HpaRaneCRne 3aJaHud 10 TEME: «JJ1IeMeHThI MATEMATHYECKOH JIOTHKH).

1. s cnenyromux pacCyXICHHH MOCTPONTe uxX OYKBEHHYIO (JOpPMY U MPOBEPHTE C TIOMOIIBIO

nuarpamm BeHna, mpaBuiibHa 1u 3Ta popma:
1. Bce X sABASIOTCS Y M HEKOTOPBIE Y HE SIBJISIFOTCS Z; 3HAUUT, HEKOTOPbIE X HE SBJISIOTCS Z.
2. Ecni HU OJTMH KUT HE MOJKET JIETaTh, TO HU OJIMH JICTAIOMINNA PEAMET HE SBISETCS KUTOM.
3. Ecnm Bce KkBaapathl SIBISIOTCS MPSIMOYTOJIBHUKAMHU, TO HEKOTOPBIE MPSMOYTOJBHUKA HE
SIBJISIFOTCSI KBaJpaTaMHu.
4. Ecnu Bcex JIbBOB MOKHO MPHUPYUUTh U BCE JIbBBI — XUITHUKH, TO BCEX XUIITHUKOB MOXKHO
MIPUPYUUTb.
5. Eciii HEKOTOPBIX XUITHUKOB MOKHO MPUPYYHUTH U BCE JBBBI — XUIIHUKH, TO HEKOTOPBIX
JIbBOB MOKHO TIPUPYUHUTb.
6. Ecniu Bcex XMIIHUKOB MOKHO IPUPYYUTh U BCEX JIbBOB MOKHO IPUPYUYHUTh, TO BCE JIbBBI-
XHUIIHUKH.
7. Ecnu HU OJTMH KUT HE SIBJIIETCS PHIOOH U BCE LIyKH — PBIOBI, TO HU OJIHA IIIyKa HE SIBIISIETCA
KHUTOM.
8. Ecni HM OJMH JIeB HE SBIISIETCS] PHIOOH M BCE JILBBI )KMBYT Ha CYIIIE, TO HH OJHA pbi0a He
JKUBET Ha CYIIIE.
9. Bce cnemoBarenu OpHCTBI. HekoTopwle cliemoBaTeld WMEIOT BEICIIee 00pa3OBaHUE.
3HAYUT, BCE IOPUCTHI UMEIOT BhICIIEE 00pa30BaHNUE.
10. Bce xomku SBIISIIOTCST pbIOaMu, y BceX pbIO 4 HOTH. 3HAYUT, y KOIIKH 4 HOTH.
11. Bce OTNMYHMKH — YYEHHUKH, HEKOTOpbIE YYEHUKH 3aHUMAIOTCS CIOPTOM, 3HAUUT,
HEKOTOPBIE OTIIMYHUKYU 3aHUMAIOTCS] CHOPTOM.
12. Bee X SBJISITOTCS Y M HY OJTHO X HE SIBJISIETCA Z; 3HAYUT, BCE Y HE SBIAIOTCA Z.
13. Hu ogHO X HE sBAsI€TCA Y ¥ HEKOTOPBIE Y SIBISAIOTCS Z; 3HAYUT, HEKOTOPBIE Z HE SABJISIIOTCSA
X.
14. Eciii HEKOTOpbIE Y ABISIOTCS X , HEKOTOPBIE Y SBIAIOTCSA Z U HEKOTOPbIE Z ABJISIIOTCS X, TO
HEKOTOPBIE X OTHOBPEMEHHO SIBJISIOTCA U Y, U Z.

15. Bee X SBIAIOTCS Y M HEKOTOPBIE X SIBISIOTCS Z, 3HAUUT, BCE Y SABISIOTCS Z.
16. Bce X ABISAIOTCS Y M HEKOTOPBIE Y ABJISIOTCA Z; 3HAYUT, BCE Z HE SIBIISIFOTCSA X.

2. YKaXuTe, KaKhe U3 CICIYIOUINX MPEIOKEHUH SIBIISIOTCS BBICKa3bIBAHUSIMH, U OTIPEICIIHUTE,
VCTHHHBI OHH WJIH JIO)KHBI:
1. «Bce TpeyroibHUKH — paBHOOEIPEHHBICY.
2. «Bp1 ObLTH B TEaTpe?».
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4. x*-8x+15=0;
5.ac{a,b,c};

6. (AB).L (AB).

3. Cpenu cnenyromuxX CIOXHBIX BbICKa3blBAHUM BbIIEINTE KOHBIOHKLUIO, IU3BIOHKIIMIO,
SKBUBAJIEHTHOCTh M ONPEAETIUTE, JIOKHBI OHU WJIM UCTUHHBIL:

1. uyucno 27 xpatHo 3 u 9;

2. 91cio 2 — IpocToe UM YETHOE;

3. ecliu TpeyrobHUK PaBHOOEPEHHBIN, TO OH PAaBHOCTOPOHHHIA;

4. mBaXk7pl IBa PABHO ISITU WM HEOO TOIy0Ooe.

4. OnpenenuTe 3HaYeHNE HCTUHHOCTH CIIEIYIONIMX BBICKA3bIBAHHIMA:
1. eciu 16 nenurcs Ha 4, To 16 nenurcs Ha 2;
2. ecu 22 paBHo 4, To 7% paBHO 81;
3. ecliu TeJenaTusl CyIECTBYET, TO HEKOTOPbIe (PM3MUYECKHE 3aKOHBI TPEOYIOT MEPECMOTPa;



4. 18 nenutcsa Ha 4, TOra ¥ TOJILKO TOTAa, Kornaa 18 geautcs Ha 2;
5. CyMMa BHYTPEHHMX YIJIOB JII0OOTO TpeyrojpHuka MeHblle 180 rpagycoB Torna v TOJbKO
Torja, Koraa 2 0obiie TpEX.

5. YKa)KI/ITe, KakKuc¢ M3 CICAYIOIIUX HpCI{J’IO)KeHI/Iﬁ SABJIAIOTCA BbICKA3bIBAHWUAMH, YCTAHOBUTC
HUCTUHHOCTH IPOCTBIX BBICKA3bIBAaHUM. B CIOKHBIX BBICKA3BIBAHUIX BBIACINUTEC KOHBIOHKIIHIO,
AU3BIOHKIHWIO, UMINIMKALUI0, SKBUBAJICHTHOCTL, YCTAHOBUTC UCTUHHOCTD.

1. 1.8833<88%+33%
2. TpeyroJapHUK Ha3bIBAETCSI PABHOCTOPOHHUM, €CJIM €r0 CTOPOHBI PaBHBI MEXKIY

3. AuTOHMO BUBambhaM — UTABSIHCKAA KOMIIO3UTOP.

4. Mapc u Benepa nnanets! CoJIHEUHON CUCTEMBI.

5. 10 < 9+1 Toraa u ToALKO TOrma, Korma 9 < 8+1.

6. Xpucrodop Komrym6 oTkpsur AMepuky nin AQpuky.
7. Ecmn —3< -1, 10 32 = 6.

8. 15 menutcs Ha 5 w1 Ha 2.

2. 1.17<42<18.
2. (AB)|[(BA).
3. «A. C. Ilymkwa poauics B 1799 romy».
4. «Tpeyronbauk ABC sBisieTcs  OCTpPOYrOJIbHBIM, MPSMOYIOJbHBIM  HIIU
TYIOYTOJIbHBIM.
5. 16 nenutcs Ha 4 Toraa ¥ TOJBKO TOTrAa, Korma 16 aeaurtcs Ha 24.
6. Beerma (x+y)>=x3+3x2y+3xy?+y°,
7.72=49 u (-7)% = 49.
8. Ecin 18 menutcs Ha 4, 10 18 menurcs Ha 2.
3. 1. MHOXecTBOM Ha3bIBa€TCS COBOKYIMHOCTh KaKUX-JIMOO MPEIMETOB.
2. 7°=49 u (-7)*=49.
3. Ecim 17 gennrtcs Ha 4, T0 17 menutcs u Ha 2.
4.OKpy>XKHOCTb HE MOXET ObITh HU BOTHYTOM, HU HE3aMKHYTO.
5. UToOBI yIi1bl OBLIIN CMEXHBIMH, TIOCTATOYHO, YTOOBI OHU UMETH OOIIYI0 CTOPOHY.
6. Kakoii ceroqus ness?
7. 51 xuBy B Mockse — ctonuie Poccum.
8. aAB=BAa.
4, 1. 42 menutcst Ha 7 TOrOa M TOJBKO TOT A, Koraa 42 nenurcs Ha 14.
2. C HoseiMm romoMm!.
3.2+5%>5.23,
4. Po6ept O.Hup — mareMaTHK, KOTOPBII UMeeT coOaKy.
5. pynkims y = Sin X — 4€THAs U MEPUOANIECKASI.
6.ecm 2 - 2 =5, 10 82%# 500.
7. EBpomna u ABcTpanus sIBISIOTCS MaTepUKaAMHU.
8. 3x+2 =5.

5. 1. AHTOHUMEI — CJIOBa OJIHOH YacTu peuu, a0COJIIOTHO IMPOTHUBOIIOJIOKHEBIC 10 CBOCMY
JICKCUMYCCKOMY 3HAYCHUIO.

2.a< {a b, c}.

3. 3emuisa Bpamaercs Bokpyr CosHua.
4,2"< 7%,

5. eCIM KOIIKH — XUIHUKH, To (— 1)2 = 1.



6. cyMMa BHYTPEHHHX YIJIOB YeThIpEXyrojbHHKa paBHa 360° Torga M TOJIBKO TOT/A,
KOI'/Ia YETBIPEXYTOJIbHUK — [apajlIeIOrPaMM.

7. GyHkius y = X? — 4éTHAs WM MEPHOIUYECKas.

8. (a+b)?>=a%+ 2ab + b? s mo6sIX a 1 b.

6. 1. Wranpsuckuii xommo3utop [Ixy3emnme Bepan m Hemenkuii xommosutop Puxapn
Barnep ponunucs B 1813 roxy.
2. 3x+2=5.
3. (a+b)?=a2+2ab+b?, npu mo6kIx a u b.
4. Bp1 mobute cymarb My3bIKY?
5. Ecimm 5521, 1o 5<20.
6. 33+43+53=6°,
7. 66>6-6.
8. 10 genutcs Ha 3 TorAa M TOJILKO Toraa, koraa 100 menurtces Ha 9.

6. Ecim maO)KecTBO M={(X,y): 2x-y-1=0}, T0: a) (1,1)EM; 6) (2;-1)¢M; B) (2,3)¢M,;

r) (-1,2) EM. Kakue 13 BBIIICTIPUBEICHHBIX BBICKA3bIBAHUI HCTHHBI , @ KAKUE JIOXKHBI?

7. Ecim N = {HatypanbHble yncnal,
M= {monoxuTeNbHbIC paliOHAIBHBIC },
P= {mpocrtsie uncna},
Q= {nos0xuTEIbHBIC HEYETHBIC YHCIIAa}.
To uctunsl BeickassBanus: a) PCQNN; 6) Qc NNM; B) Pc (QNN)UM; 1) Q=PNN.

8. Ecin MHOXkecTBO M={(X,y): Xx>+y?=4}, 10 a) (2,1)EM; 6) (-2,2)EM; B) (2,-2)¢M; 1) (1,1)
¢ M. Kakue BbIIeNPUBEICHHBIX BICKa3bIBAHUN UCTUHBI, KAKHAE JIOKHBI?

9. Eciin MmuokectBa a)A < B < C, to uctunHsI 11 BeickasbiBanus: a) AUBc C; 6) C\B=C\A; B)
B\C=A\C?

10. Ecim muOkectBO M={(X,y): |y-X|<2}, T0: a) (1,-1) €M;
0) (-3,1)¢M; B) (0,-2)¢M; 1) (-2,-3)¢M. Kakue u3 BBHIIIECIPHUBEICHHBIX BbICKA3bIBAHUIA
WCTUHHBI a, KAKHE JIOKHBI?

11. Uctunnsl au BeickassiBanus: a) A\(BUC)=(A\B)\C; 6) AU(B\C)c (AUB).

12. Eciu maO)ecTBO M={(X,Y): %SZ}, to: a) (-1,1)¢ M, 6)(0,1)eM; B) (1,0)EM; 1) (-1,-2)EM.
Kakue u3 BbIlIeIPUBEACHHBIX BHICKA3bIBAHUH HCTHHHBI, KAKUE JIOKHBI?
13. Uctunnsl mu BeickaspiBanust: a) (A\B)=(B\A); 6)A\(BNC)=(A\B)U(A\C).

14. Vctunnsl mu BeickassiBanust: a) (A\B)U(B\A)=(AUB)\(ANB); 6) A\(A\B)=ANB.

15. /laHbl BEICKa3bIBaHUS a:51 KYITHJI BEJIOCHTIEN, D:s1 yyacTBOBa B COPEBHOBAHHUSIX T10 BEJIOCIIOPTY,
c:1  myremectBoBal 1o Aurmuu. CdopmynupyiTe BBICKa3bIBaHHUS, COOTBETCTBYIOIHE

CIICAYIOIIMM BhIpakeHusiM: a) aAb; 0) avb; B)é Ab; 1) (5 A b)vE: ;

manb; e)avec.

16. Mcmonp3ys TaOIUIBI HICTHHHOCTH, JI0Ka3ath, 4t0: a) aAb<avb; 6)avbsanab.



17. Ha Bompoc, KTO U3 TpeX YYaIIMXCsl U3ydall JIOTUKY, ObUI MOJIy4eH MPaBUIBHBINA OTBET: €CIH
M3y4aJl IIepBbIM, TO U3y4aJl U BTOPOM, HO HEBEPHO, YTO, YTO €CIU U3ydall TPETHH, TO U3ydall U
BTOpOH. KTO M3 yyammxcs uzydan J0TuKky?



